6. SINIF FEN BİLGİSİ SORULARI
1-) I. Hücre içi madde iletimi yapma 

     II. Kalıtsal madde taşıma

     III.Enerji üretme 

     IV.Sitoplazma içindeki en büyük yapıdır
   Yukarıdaki özelliklerden hangisi veya hangileri hücre çekirdeğine aittir?

A) Yalnız II               B) II,III               C) II,IV              D) I,II,IV
2-)Bitki ve hayvan hücrelerinde bulunan organellerle ilgili olarak hangi seçenekte verilen bilgiler doğrudur?                  

                                  Hayvan hücresi        Bitki hücresi

A) Sentrozom                   yok                           var
B) Plastit                           yok                           var

C) Mitokondri                   var                            yok
D) Hücre duvarı                var                            yok

3-)Hücre içinde oksijenli solunumu hangi organel yapar?
A) Stoma               B) Mitokondri                C) Kloroplast                   D) Kromoplast

4-)X   ;Mikroplara karşı vücudu koruma
    Y  ; Hücrelere oksijen taşıma

    Z  ; Kanın pıhtılaşmasını sağlama

Yukarıda görevleri belirtilmiş kana ait yapılar aşağıdakilerden hangisinde doğrudur?

                X                        Y                        Z

  A) Akyuvar               Alyuvar               Kan pulcukları   

  B)Kan pulcukları      Alyuvar                Akyuvar

  C) Akyuvar               Kan pulcukları     Alyuvar

  D) Alyuvar                Akyuvar               Kan pulcukları

5-) I. Yutak                         
     II. Akciğer
     III.Nefes borusu

     IV. Burun 

 Solunum olayında havanın izlediği yol  aşağıdakilerden hangisinde doğru sıralanmıştır?

A) IV ,II, I, III                  B) III, II, IV, I                      C) II, III, I, IV           D) IV, I, III, II
6-) Kulağın dengemizi sağlamada görevli kısmı aşağıdakilerden hangisidir?

 A) Salyangoz                  B) Östaki borusu              C) Yarım daire kanalları             D) Oval pencere
7-)Yüklü iki cisim arasındaki elektriksel kuvvet nasıl artırılır?
 A) Cisimlerin arasındaki uzaklık arttırılır               B) Cisimlerin yükleri arttırılır
 C) Cisimlerin yükleri azaltılır                                  C) Cisimlerin yükleri  ve  aralarındaki uzaklık azaltılır    

8-) Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
    A)Aynı yükler birbirini çeker                                     
B)(+)ve (-) olmak üzere iki cins elektrik yükü vardır
    C)Durgun elektrik sürtünme sonucu oluşur                D)Elektriklenmiş cisimler hafif cisimleri çeker
9-)Biri (+) yüklü ,diğeri nötr iki küre birbirine dokundurulduğunda kürelerin son yük durumu nasıl olur?

 A) Her ikisi de nötr olur
 B) Yükleri değişmez 
 C) Her ikisi de (+) yüklü olur
 D) Biri (-) diğeri (+) yüklü olur
10-)Bir iletkenin direnci aşağıdakilerden hangisine bağlı değildir?
A) İletkenin cinsine

B) İletkenin kesit alanına

C) İletkenin boyuna

D) İletkenin iki ucu arasındaki gerilime
Cevaplar;1-C, 2-B , 3-B ,  4-A ,5-D , 6-C , 7-B  , 8-A  , 9-C , 10-D      
7.SINIF FEN BİLGİSİ SORULARI

1)I. Kuvvet hareketli bir cismi durdurur
   II.Kuvvet birimi Newton’dur
   III. Kuvvet vektörel büyüklüktür.
   IV. Kuvvet dinamometre ile ölçülür.
  Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?
  A) I , IV              B) I , II, IV                       C) I , III , IV                         D) I , II , III , IV

2-)Yüzeyle arasında 18 N sürtünme kuvveti olan duran bir cismi aşağıdaki kuvvetlerden hangisiyle hareket ettirebiliriz?

  A) 6                B) 9                     C) 12                        D) 20
3-)I. Atom çekirdeği pozitif yüklüdür
   II. Elektron  yüksüz taneciktir 

   III.Nötron negatif yüklüdür 
   IV.Proton pozitif yüklüdür 
Yukarıdaki bilgilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I                  B)  I,II              C) I,IV                D) II,IV  

4-)Bir öğrenci ,tebeşir tozu,  demir tozu, tuz karışımını birbirinden ayırmak için aşağıdaki yöntemleri uyguluyor .

         I. Suda çözme        

         II. Mıknatıs kullanma                

         III. Süzme         

         IV. Kristallendirme 

Öğrenci bu yöntemleri hangi sıra ile uygulamalıdır ?

  A) II,I,III,IV                 B) III,I,II,IV                 C) IV,III,I,II                    D) I,IV,II,III

5-) Basit makinelerle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A)Bazılarında kuvvetten bazılarında yoldan kazanç sağlanır.               B)Enerji ve işten kazanç sağlar
C) Kuvvetten kazanç olursa yoldan kayıp olur                                      D)Yoldan kazanç olursa kuvvetten kayıp olur
6-) 60Watt’lıkbir elektrikli alet 5 dakikada kaç Joule enerji harcar?

 A) 18000                  B) 15000                 C) 3000                 D) 120
7-) Bir su cenderesinde kuvvet kazancı aşağıdakilerden hangisine bağlıdır?
  A) Kullanılan sıvının cinsine                                               B) Piston yüzeylerinin oranına

  C) İçindeki sıvının miktarına                                          D) Sıvının yoğunluğuna
8-)         Madde               Kütle(gr)                Hacim(cm3)            
                  X                     350                         150
                  Y                     300                          60

                  Z                     500                         100

Yukarıda X,Y ve Z maddelerine ait değerler verilmiştir.

  Bu maddelerden hangileri aynı madde olabilir?

  A) X ve Y                      B) X ve Z                    C) Y ve Z                        D) X, Y ve Z
9-)Bir öğrenci suyun içine bir yumurta bıraktığında yumurta suyun içine batıyor.
   Yumurtanın     suda yüzmesi için öğrenci aşağıdakilerden hangisini yapmalıdır?                                                                                                                        A) Kaba su ilave etmeli                                              B)Suyu soğutmalı                                                                                                       C) Su buharlaştırılmalı                                               D) Suyun içinde bol miktarda tuz çözmeli
10-)Aşağıdaki canlılardan hangileri enerji piramidinin en alt ve en üst basamağında bulunur?
A) Papatya – Aslan                                                     B)  Arpa – Akbaba
C) Salyangoz – Meşe                                                  D)  Arpa - At
Cevaplar ,1-D  ,2- D , 3-C ,4- A , 5-B , 6-A, 7-B , 8-C , 9- D , 10- B
8.SINIF FEN BİLGİSİ SORULARI

1-)Vücudumuzun besinlerden sağladığı enerji belirtilen durumların hangisi veya hangilerinde kullanılır?

    I. Oyun oynarken

   II. Uyurken

  III.Kitap okurken
A) Yalnız I              B) Yalnız III                C) I, III             D) I, II, III

2-)ATP molekülü için aşağıdakilerden hangisi  ya da hangileri doğrudur?

      I. Riboz şekeri içerir                                                          

      II. Üç Fosfat atomu içerir                                          

      III.Tek atomludur    

      IV.Fosfat atomları arasında yüksek enerjili bağ vardır
    A) II,IV            B) I,II,IV                          C) II,III,IV                 D) I,III,IV
3-)- I. Elektrolit özelliği gösterme

       II.Turnusol kağıdına etki etme

       III.Tatlarının ekşi olması
       IV.Bazlarla tuz oluşturma

 Yukarıdakilerden hangileri hem NaOH  hem HCl çözeltileri için doğrudur?

  a) I,II                b) II,IV               c) I,II,III              d) I,II,III,IV

4-)Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

     A) Asitlerle metaller tepkimeye girerek CO2 gazı açığa çıkarır.

     B) Asit ve bazlar tuzları oluşturur
     C) Asit baz tepkimesi kimyasal bir olaydır.

     D) Asit baz tepkimesi ekzotermik bir tepkimedir.

5-)I. Oksijenli solunum

    II. Fotosentez
    III.Etil alkol fermantasyonu

     Yukarıdaki reaksiyonların hangilerinde karbondioksit ürün olarak çıkar?

       A) I ,II                     B) II, III                        C) I , III                     D) I ,II ,III

6-)Renk körü bir baba ile sağlam annenin erkek çocuklarının renk körü olma olasılığı yüzde kaçtır? 
    A) 100                   B) 50                        C) 25                    D) 0
7-)Aşağıdakilerden hangisi insanda kalıtsal değildir?

  A)Hemofili                     B) Göz rengi               C) Miyopluk
D) Altı parmaklılık

8-) 1800 nükleotitten oluşan bir DNA molekülünde  Timin nükleotit sayısı 300’dür.Bu DNA molekülünde sitozin nükleotit sayısı kaçtır?

   A) 450                      B) 600                   C) 750                 D) 1200

9-)Aşağıdakilerden hangisi mayoz bölünmenin özelliği değildir?
A)Üreme hücrelerinde olur                                             B) 4 yavru hücre oluşur
C) Kromozom sayısı sabit kalır                                      D) Eşeyli üremeyi sağlar

10-)Kromozom sayısı 28 olan bir hücre 3 mitoz bir mayoz bölünme geçirirse oluşan hücrelerin kromozom sayısı kaç olur?

   A) 7                      B) 14                     C) 28                     D) 56

Cevaplar ; 1-D  , 2- B , 3-A , 4- A , 5-C ,6-D , 7- C ,  8-B , 9-C  , 10 -B
